

26 мая - День российского предпринимательства

ВТОРНИК, 24

МАЯ 2011 г.

№42 (7044) Цена свободная

2 (2-6) (1) (1) (2) 2) 2

Уважаемые предприниматели района!

От всей души поздравляем вас с Днем российского предпринимательства! Сегодня для всех очевидно, что экономический рост и повышение уровня жизни населения невозможно без свободного развития малого и среднего бизнеса. Желаем всем предпринимателям Темкинского района крепкого здоровья, удачи в бизнесе, исполнения всех намеченных планов, успехов во всех делах и начинаниях.

А.Н.Васильев, Глава муниципального образования «Темкинский район» Р.В.Журавлев, Глава Администрации МО «Темкинский район»



По сводкам ОВД

Побои, угрозы, кражи, блокирование сети интернет используя чужие учетные записи, все эти правонарушения наказуемы. Но до сих пор некоторая часть населения не понимает или не хочет понимать этого. За последние дни марта и апрель в Темкинском районе произошло восемь краж, семь избиений, блокирование сети интернет, охота в закрытые сроки, три нападения собак на людей и попытка кражи электродвигателя. Таким образом, 29 марта поступило сообщение от гражданина, проживающего в д. Селенки, о том, что из его дома неизвестное лицо вынесло принадлежащее ему имущество. 31 марта в д. Власово произошла кража денег в сумме 35000 рублей. 5 апреля у гражданина К. неизвестное лицо совершило кражу электропилы из дачного дома. Также произошло разбойное нападение на гражданина, проживающего в республике Молдова, которого избили и забрали деньги в сумме 20000 рублей. Неизвестные лица в д. Теплихово совершили кражу траков от трактора ДТ-75. А 13 апреля у гражданки М., проживающей в г. Гагарин и гостившей у сестры в д. Горки было похищено из кошелька 1500 рублей. В д. Дубенск из дачного дома совершена кража ресивера от антенны триколор ТВ. 18 апреля из зерносклада в д. Бекрино неизвестными лицами была совершена

попытка кражи электродвигателя. 20 апреля поступило заявление от жительницы д.Пашино о том, что неизвестные лица в январе 2011 года совершили кражу денег в сумме 10000 рублей.

Избиения, угрозы, скандалы случаются также часто, как и кражи. И наш Темкинский район, тоже не всегда спит спокойно. Все эти преступления и правонарушения заканчивались не только руганью и бранью, в некоторых случаях доходило дело до палок и ножей, что обошлось не без телесных повреждений.

В нашем районе временами и так не совсем спокойно, да бывает еще и собаки не дают ходить по улицам. За период времени с 28 марта по 6 апреля зафиксировано три нападения собак на людей. Но самое страшное то, что эти собаки нападают не только на взрослых, но и на детей.

8 апреля на территории охотхозяйства ООО «Криница» на подкормочной площадке неустановленное лицо осуществило охоту в закрытые сроки.

По случаю блокирования сети интернет поступило заявление с просьбой привлечь к ответственности неизвестных лиц, которые в период времени с декабря 2010 по январь 2011 года осуществляли выход в сеть интернет и блокировали его, используя чужие учетные записи. Тем самым принесли ущерб в размере 7500 рублей.

Подготовила Т. Лыскова

В прокуратуре района

Выявлены нарушения при продаже продуктов питания и спиртосодержащих напитков с истекшим сроком годности

Прокуратурой Темкинского района в апреле 2011 года проведена проверка в магазине №1 «Центральный» Темкинского райпо.

Согласно ст.5 Закона РФ «О защите прав потребителей» продажа товара по истечении установленного срока годности запрещается.

Вместе с тем, при проверке в магазине №1 «Центральный» установлены в наличии рыбные пресервы, черная икра, пряники, полуторалитровые бутылки пива с истекшим сроком годности.

Аналогичные нарушения были выявлены в магазине райао в д.Нарытка, магазине ИП Герасимовой

в д.Замыцкое, где имелись в продаже также пельмени, сметана и другие товары с истекшим сроком годности.

Продукты питания находились в магазине, в свободной продаже, что ставит под угрозу безопасность жизни и здоровья людей.

В связи с нарушениями в отношении ответственных лиц указанных магазинов прокурором района возбуждены дела об административных правонарушениях, которые рассмотрены, виновным лицам назначено наказание в виде административных штрафов.

В.Балякин, и.о.прокурора Темкинского района Посевная-2011

Весенние заботы



10 и 11 мая Р.В.Журавлев, Глава Администрации муниципального образования «Темкинский район» совершил рабочую поездку по сельхозпредприятиям района. В поездке его сопровождали В. И. Волков, заместитель Главы Администрации и А.М.Муравьев, ведущий специалист отдела сельского хозяйства. Целями поездки было более подробное ознакомление с прошедшей зимовкой скота, которая в этом году была очень трудной и посмотреть, как проводятся весенне-полевые работы в районе. Вместе с этим Р.В.Журавлев и В.И.Волков во время поездки поближе познакомились с работниками сельского хозяйства.

Первое хозяйство которое посетили представители районной Администрации было СПК «Васильевское». Здесь было осмотрено здание животноводческой фермы в д.Станино и пастбище. Скот СПК «Васильевское» уже был выгнан на вольные корма. Следующим было осмотрено сельхозпредприятие ООО «Баталин -Агро». На полях этого предприятия ведут весновпашку и вносят минеральные удобрения трактористы Ф.А. Лагуткин и А.А.Назаров. Также здесь ведется подработка почвы.

В Аносовском сельском поселении гостей встретили В.В.Бобкова, руководитель СПК «Дубровский» и П.Л.Королев, глава Аносовского сельского поселения. Встреча произошла на поле возле д.Дуброво, где уже появились всходы овса, посеянного 29 апреля и 2 мая. В это время на соседнем поле вел сев В.Г.Немилостивый, а С.А.Орехов проводил подработку почвы. На 11 мая в СПК «Дубровский» посеяно 120 га зерновых. Валентина Викторовна Бобкова сказала, что сев и вспашку они ведут в две смены.

На следующий день поездка была продолжена. Первыми в этот день посетили поля МУП «Кикино» и СПК «Кикино»

МУП «Кикино» на поле возле деревни Шубкино вел сев яровой пшеницы. В это время А.Е.Артеменков подрабатывал пашню новым культиватором. В МУП «Кикино» на эту





дату посеяно 163 га. Далее ознакомление с работами на полях было продолжено в МУП «Бекрино». На поле возле д. Дубенск велась вспашка гусеничным трактором. Работал на тракторе В.А. Николаев. В МУП «Бекрино» посеяно 63 гектара.

Закончили свою поездку представители районной Администрации посещением СПК «Темкинский», в котором велась вспашка.

Во время поездки Р.В. Журавлев встретился с руководителями

хозяйств и рабочими. В беседе с ними Роман Владимирович Журавлев интересовался имеющимися у них проблемами, предлагал варианты их решения.

Проблем у сельских хозяйств очень много и почти у всех они одинаковые. Но, несмотря на все трудности и капризы погоды, работы на полях продолжаются.

Г. Жукова

На снимках: фрагменты рабочей поездки

ет 48 тысяч куриного яйца. Работы в инкубаторе очень много, так что

хватает всей семье. Работают сами

индюшата, бройлеры и цыплята. В

ближайшее время у нас будет выво-

док восемнадцати пород племенных

цыплят. Птица у нас породистая.

Материал берем на племзаводах Ставрополья, Ростовской и Москов-

ской областей. Конечно, приходит-

ся трудно. Нужно, чтобы поголовье

было здоровым, а это значит, нужны

-Выводятся у нас утята, гусята,

и дочка с мужем помогают.

26 мая - День российского предпринимательства

Цыплят по осени считают

безработица растёт не по дням, а по часам и работу найти все труднее, особенно в сельской местности, все же есть люди, которые самостоятельно могли обеспечить работой себя и близких. Одни из таких, это семья Горбачевых. Любовь Ивановна и Виктор Борисович живут в деревне Замыцкое уже пятнадцать лет. Люди они энергичные и предприимчивые. Будучи городскими жителями они быстро приспособились к жизни в деревне. Любовь Ивановна рассказывает: «За эти пятнадцать лет мы перепробовали множество занятий. Было время, когда занимались заготовкой грибов, открывали продуктовый магазин, начинали строительство церкви.

Идею заняться разведением молодняка птицы, подсказали друзья, которые имеют свой инкубатор в Краснодарском крае. Семья решила освоить новое дело. Первой задачей была постройка помещения для инкубатора. Строительство – дело очень затратное. Пришлось взять кредиты в Россельхозбанке и в ВТБ. И все же этой суммы хватило только на часть стройки. Достраивали инкубатор и закупали оборудование уже на собственные средства. Любовь Ивановна говорит, что одни они не справились бы, поддерживали и помогали друзья и соседи. Помогали не только физически и морально, но и материально. Большое им за это спасибо. Чтобы вести дело правильно, нужны знания, значит нужно учиться. Через

интернет они узнали о существовании курсов Россельхозакадемии индейководства в с.Обильное Ставропольского края. По телефонному звонку подали заявку, а через неко-

торое время им пришел вызов. Хорошо, что обучение на курсах было бесплатным, так как они входят в Программу, финансируемую Правительством РФ. Любовь Ивановна вспоминает: «Обучение, условия проживания, питания были очень хорошими. Для обучающихся были даже организованы экскурсии по лермонтовским и пушкинским местам».

Желающие учиться съехались со всех уголков России (Пензы, Саратова, Кизляра, Воронежа и многих других городов). Теперь у Горбачевых супругов имеется заключение о прохождении курсов. Во время учебы на курсах они узнали интересную информацию. Оказывается во время развала СССР генофонд индейки был под угрозой исчезновения. Материал и птицу сохраняли энтузиасты академии на

собственные средства в течение двух лет. В октябре 2010 года закончилась учеба, а уже в январе 2011 у них заработали пробные шкафы.



ванные с ветеринарными свидетельствами). Корма сначала покупали в Краснодарском крае, но это далеко и дорого. Сейчас нашли поближе, в Московской области. Для работы с птицей было получено разрешение главного Управления ветеринарии по Смоленской области. Крутимся, как можем, ищем сами рынок сбыта. По рыночным дням приезжаем с продукцией в с.Темкино, но только Темкинским районом не ограничиваемся, ездим в Сафоново, Холм-Жирки, Гагарин, Верхнеднепровск, Угру, Дорогобуж. В Московской области бываем в Рузе. Рекламируем себя в газетах, интернете, без этого никак нельзя. О себе надо заявлять. Птицу у нас можно купить и прямо в инкубаторе, дома. Это для покупателя выходит дешевле. Говорить пока о результатах еще рано, ведь «цыплят по осени считают». Будем надеяться на лучшее.

Ну, а мы, пожелаем семье Горбачевых успеха, терпения, крепкого здоровья и чтобы было что считать

Г.Жукова



Пенсионный фонд информирует

Еще раз о регистрации детей в системе обязательного пенсионного страхования

"Зеленая карточка", или страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, за несколько лет стала привычным атрибутом гражданского документооборота наряду с паспортом и ИНН.

При регистрации в системе обязательного пенсионного страхования на имя застрахованного лица открывается персональный лицевой счет. Страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) внесён на лицевую сторону страхового свидетельства, присваивается один раз и не изменяется до конца жизни даже при изменении фамилии или имени. СНИЛС - идентификатор персональных данных человека.

В будущем этот номер послужит гарантией учета всех пенсионных поступлений, которые граждане смогут заработать на протяжении своей жизни. СНИЛС будет необходим и для получения медицинского полиса. Как из-

ют в оборот новые формы полиса обязательного медицинского страхования. И в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2010г. №326-ФЗ именно СНИЛС получает статус общего страхового номера, который будет зафиксирован в медицинском полисе.

Кроме того, планируется, что СНИЛС будет использован в качестве основы для универсальной электронной карты гражданина Российской Федерации, которая с 1 января 2012 года будет введена в обращение на территории всей страны. Эта карта заменит целый ряд документов, необходимых для получения государственных и муниципальных услуг, включая денежные социальные выплаты, субсидии и дотации, бесплатную медицинскую помощь.

Таким образом, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования является таким же важным документом, как свиде-

"Зеленая карточка", или страое свидетельство обязательот в оборот новые формы полиса полис медицинского страхования.

> В целом, на сегодняшний день, около 130 тысяч детей и студентов Смоленской области пока остаются без СНИЛС. Поэтому, если ребенок до настоящего времени не имеет страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, то для его получения родителям необходимо обратиться в управление Пенсионного фонда по месту жительства и заполнить анкету застрахованного лица на ребенка. Проводится такая работа и в детских дошкольных учреждениях, и в школах, и в средних и высших учебных заведениях.

> Для регистрации при себе необходимо иметь - свидетельство о рождении ребенка и документ, удостоверяющий личность родителя. Регистрация граждан в возрасте от 14 лет осуществляется на основании паспорта.

ГУ- Отделение ПФР по Смоленской области УФМС информирует

О предоставлении государственной услуги по регистрации и снятии с регистрационного учета по месту жительства и пребывания граждан РФ в электронном виде

Правительством Российской Федерации внесены изменения в Правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания в пределах Российской Федерации о предоставлении государственной услуги в электронном виде или по почте направлена на возможность выбора гражданином способа обращения в орган регистрационного учета и ни в коей мере не способна ущемить права собственников (нанимателей) жилых помещений.

О регистрации граждан по месту пребывания при подаче заявления в форме электронного документа

При подаче гражданином заявления о регистрации по месту пребывания в форме электронного документа через Единый портал одновременно предоставляются в форме электронных документов документ, удостоверяющий личность и документ, являющийся основанием для временного проживания в заявленном им жилом помещении, а также адресный листок прибытия и в случаях, предусмотренных пунктом 50 Регламента листок статистического учета прибытия.

Сотрудник структурного подразделения территориального органа ФМС России просматривает документы, поступившие в электронной форме (контроль целостности), проводит проверку сведений, указанных гражданином в заявлении о регистрации по месту пребывания.

По завершению проверки сотрудник направляет гражданину уведомление, в котором гражданину предлагается в 3-х дневный срок в приемные часы прибыть в орган регистрационного учета и предъявить документ, удостоверяющий его личность (свидетельство о рождении для лица, не достигшего 14-летнего возраста), а также оригинал документа, являющегося основанием для временного проживания в заявленном им жилом помещении. Данная информация доступна для просмотра заявителю в «личном кабинете» Единого портала. Уведомление должно содержать фамилию, имя, отчество сотрудника и номер служебного телефона (при возврате указывается причина).

Собственнику (нанимателю) жилого помещения в 3-х дневный срок направляется по почте уведомление о регистрации гражданина по месту пребывания в указанном жилом помещении.

Если гражданин не прибыл в орган регистрационного учета с вышеу-казанными документами, заявлению присваивается статус «Прекращено рассмотрение», о чем заявителю направляется уведомление, которое доступно для просмотра заявителю в «личном кабинете» Единого портала. В уведомлении сообщается порядок регистрации по месту пребывания при подаче заявления в форме электронного документа.

О регистрации граждан по месту жительства в жилых помещениях частного,

государственного и муниципального жилищного фонда, а
также в жилых помещениях, принадлежащие гражданам (юридическим лицам) на праве собственности в многоквартирном доме
при подаче заявления
в форме электронного

в форме электронного документа

Гражданин, прибывший на новое место жительства в жилое помещение государственного или муниципального жилищного фонда, либо в жилое помещение, принадлежащее на праве собственности граждани-

ну (юридическому лицу), вправе представить через Единый портал заявление о регистрации по месту жительства в форме электронного документа (образец размещен на сайте ФМС России, сайте территориального органа ФМС России, на портале госуслуг), а также:

-копии документов, указанных в статье 6 Закона Российской Федерации от 25 июня 1993 г. №5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения: выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» в форме электронных документов;

-адресный листок прибытия; -статистический листок прибы-

тия по форме. По завершению проверки сотрудник направляет гражданину уведомление, в котором гражданину предлагается в 3-х дневный срок в приемные часы прибыть в орган регистрационного учета и предъявить документ, удостоверяющий его личность (свидетельство о рождении – для лица, не достигшего 14-летнего возраста), оригиналы документов, представленных в форме электронных документов, а также домовую книгу (актуально для частного жилищного фонда). Заявлению присваивается статус «Принято» («Возврат»), об этом сотрудник уведомляет гражданина через его «личный кабинет» Единого портала. Уведомление должно содержать фамилию, имя, отчество сотрудника и номер служебного телефона (при возврате указывается причина).

При предъявлении в орган регистрационного учета документа, удостоверяющего личность, документа, являющегося основанием для вселения в жилое помещение домовой книги, гражданин расписывается в представленном им через Единый портал заявлении о регистрации по месту жительства в форме электронного документа, адресном листке прибытия и листке статистического учета прибытия.

Поступившие от гражданина документы (заявление о регистрации по месту жительства; документ, удостоверяющий личность; документ, являющийся основанием для вселения гражданина в жилое помещение; адресный листок прибытия и статистический листок прибытия) сотрудник представляет на рассмотрение начальнику органа регистрационного учета, либо лицу, его замещающему, который принимает решение о регистрации по месту жительства гражданина.

В паспорт гражданина вносится отметка о регистрации по месту жительства, а в случае регистрации по месту жительства лица, не достигшего 14-летнего возраста, оформляется свидетельство о регистрации по месту жительства, после чего они передаются гражданину, в том числе представленные им оригиналы правоустанавливающих документов.

Гражданину, не состоящему, но обязанному состоять на воинском учете, вручается уведомление о необходимости явки в двухнедельный срок в военный комиссариат.

В заключение сотрудник вносит соответствующие отметки в домовую книгу, после него возвращает ее собственнику жилого помещения или его законному представителю.

Т.Шильникова, начальник ТП в с.Темкино МО УФМС России по Смоленской области в г.Гагарин, майор в/с



Маленькие, но опасные враги

С наступлением теплого времени года в природе все оживает и расцветает. Но наряду с красивыми цветами, звонкоголосыми птицами и яркими бабочками с наступлением весны появляется большое количество голодных клешей.

Клещи живут в лесных массивах, водоохранных зонах, заповедниках, а также в черте городов: парках, садах, огородах, кладбищах и т.д. В местах обитания клещи скапливаются вдоль троп, по обочинам дорог, в местах водопоя животных, массового гнездования птиц где наиболее вероятна встреча с прокормителем. Клещи являются кровососущими насекомыми, они обнаруживаются на 102 видах млекопитающих и 179 видах птиц, нередко источником пищи для клеща становится человек.

В ожидании прокормителей клещи забираются на стебли трав, стволы деревьев, кусты на высоту 25-30 см и до метра. Обладая хорошим обонянием, приближение животного или человека они определяют за 3-5 м. Клещ вытягивает переднюю пару ножек и при первой возможности прицепляется к нему, если же это не удается, клещ падает и может преследовать жертву 10 и более метров.

Закрепившись на одежде, клещ пытается проникнуть под нее. Попав на тело человека, он ищет подходящее место для присасывания, что может занять час и более. Присасывание чаще происходит в области шеи, груди, подмышечных впадин, паховых складок, т.е. в местах, где кожа наиболее нежная и тонкая. Особенностью клеща является то, что для процесса кровососания он прикрепляется к телу прокормителя так, что его практически невозможно отделить. При полном насыщении клещ может увеличиваться в объеме в 50-100 раз.

Безусловно, сам укус клеща и его отделение от тела крайне неприятно, но самое страшное то, что клещ может являться резервуаром возбудителей опасных инфекционных заболеваний, которых он при укусе передает человеку. Наиболее часто встречающимися являются боррелиоз и клещевой энцефалит.

Боррелиоз или болезнь Лай-

ма.

Клиническую картину этого заболевания условно можно разделить на три периода.

Для первого периода, который длится в среднем 7 дней, характерно значительное повышение температуры тела, головные боли, боли в мышцах, и суставах, сонливость, утомляемость, слабость. Ведущим симптомом первого периода является красное болезненное пятно вокруг места укуса, которое постепенно увеличивается, достигая больших размеров, и исчезает через 2-3 недели.

Второй период характеризуется поражением сердечно-сосудистой и нервной систем, проявляющееся интенсивной головной болью, светобоязнью, болезненностью глазных яблок, параличами мышц лица, болями в области уха или нижней челюсти. В этот же период, приблизительно на пятой неделе заболевания больные могут отмечать боли и неприятные ощущения в области сердца, перебои сердечных сокращений. Третий период развивается ло лвух лет с момента укуса клеша и характеризуется поражением суставов, особенно коленных, нарушением памяти, сна, речи, также наблюдается нарушение чувствительности конечностей.

Процесс развивается в течение нескольких лет и приводит к частичной или полной потере трудоспособности.

Клещевой энцефалит - острое инфекционное заболевание с преимущественным поражением центральной нервной системы. Через 7-21 день после укуса клеща у заразившегося отмечается подъем температуры до 38 - 40° С, появляется сильная головная боль, тошнота, рвота, судороги. У больных отмечается заторможенность, сонливость, апатия, потеря сознания. Также наблюдаются двигательные поражения: парезы и параличи. Часто заболевание приводит к необратимым для здоровья последствиям, инвалидности, смерти.

В Смоленской области клещевой энцефалит последние несколько десятков лет не регистрируется.

Для того, чтобы не стать жертвой клещей и, соответственно, не быть инфицированным опасным инфекционным заболеванием, необходимо соблюдать следующие правила:



- при посещении мест, где могут находиться клещи в период с марта по ноябрь надо одевать одежду, которая затрудняла бы попадание на человека клеща и его проникновение под одежду. Для этого воротник и манжеты рубашки плотно застегивают, нижнюю часть рубашки заправляют в брюки, а нижнюю часть брюк в сапоги, высокие ботинки или носки. На голову рекомендуется надевать платок или капюшон, края которого должны плотно обхватывать шею:
- каждый человек, находясь в природном очаге обитания клещей, должен периодически осматривать свою одежду и тело и снимать наползающих клещей, нельзя допускать переползания их на открытые участки кожи и под одежду. Заползшего клеща снимают и уничтожают;
- для защиты от клещей применяют репелленты, которыми обрабатывают одежду, предназначенную для прогулки по лесу, и открытые участки тела. Надо помнить, что репелленты не должны попадать на слизистые оболочки рта, глаз, раны;
- большое значение для профилактики заражения имеет правильное и своевременное удаление клеща. Чем раньше удален клещ, тем меньше вероятность возникновения заболевания, так как именно в период кровососания происходит переход возбудителя заболевания от клеща в организм человека;
- присосавшегося к коже клеща накрывают ватой, смоченной любым жидким маслом, на 30-60 минут. Затем путем захвата пинцетом хоботка, клеща удаляют из кожи осторожными качательными или вращательными движениями, не допуская его разрыва. Место повреждения обрабатывают настойкой
- лица, отправляющиеся в природные очаги клещевого энцефалита, должны пройти специфическую вакцинацию

Муравьи в доме

В квартире появились муравьи. Они снуют повсюду, заползают в продукты, белье, шерстяные и меховые вещи, даже в цветы. Но излюбленными местами посещения маленькие пришельны избирают кухни и ванные комнаты. Там под штукатуркой, облицовочными плитами, полом, в щелях между плинтусами, подоконниками и стенами они устраивают гнезда, которые обнаружить не так-то просто. Гнезда могут находиться и за пределами помещения. В современных городах с многочисленными многоэтажными строениями, связанными между собой сетью коммуникаций, создаются благоприятные условия для передвижения насекомых из одного здания в другое, а затем и расселения их по всем этажам.

Домовые муравьи, отнюдь, не безобидны. Они переносят, возбудителей ряда тяжелых инфекций: брюшного тифа, дизентерии, сибирской язвы и др. Кроме того насекомые наносят экономический вред - "нападают" на продукты, после чего те становятся непригодными к употреблению.

Как избавиться от этой напасти? Наиболее верный способ уничтожения "незваных гостей" отравленные пищевые приманки.

В семье муравьев каждая особь выполняет строго определенные функции. Самки заняты размножением и расселением потомства, а рабочие муравьи среди множества прочих обязанностей "добывают" пищу для себя и своих сородичей. Они-то и будут доставлять отравленные "явства" в гнезда для кормления маток и личинок.

В арсенале современной химии существует достаточно много средств для уничтожения насекомых. Но наиболее доступна в качестве ядов - инсектицидов бура или кремне-фтористый натрий, которые растворяются в воде. Их добавляют, например,, в сладкую воду. Если такая пищевая основа не заинтересует насекомых, в неё можно положить вещества, усиливающие привлекающие свойства приманки, например, мёд, ванильную или грушевую эссенцию. Чтобы приманка не высыхала или

не плесневела, в неё добавляют консервант - глицерин.

Готовить приманку несложно. В одной посуде растворяют в чуть подогретом глицерине буру, в другой нагревают до 60° воду, куда добавляют сахар или мед. Оба раствора сливают вместе и тщательно перемешивают деревянной или стеклянной палочкой. Если приманку готовят без добавления глицерина, то буру растворяют в воде, а затем кладут туда мёд или сахар.

Приманки используют сразу после их приготовления, иначе потеряют свои свойства. Жидкие приманки разливают в чистую, неокисляющуюся, не имеющую посторонних запахов посуду. В неё погружают пропитанный жидкостью ватный тампон, чтобы обеспечить муравьямдоступ к приманке. Посуду с отравленной пищей помещают в местах наибольшего скопления муравьев.

Приманки с кремнефтористым натрием готовят так же, как и с бурой.

Уничтожение муравьев мероприятие длительное. Поэтому не огорчайтесь, если в течение нескольких дней после размещения приманок насекомые не исчезнут. Наберитесь терпения и систематически следите за тем, чтобы приманки стояли в местах скопления муравьев. Пройдет некоторое время, и квартира освободится от "незваных гостей". Однако пока посуда с отравой в помещении, внимательно следите, чтобы к ней не имели доступа дети.

Предупредить распространение насекомых помогут и санитарно-профилактические мероприятия. Прежде всего нельзя скапливать пищевые отходы, их следует регулярно выносить. Необходимо следить за чистотой вокруг мусоропроводов и мусоросборников, а также в помещении, тшательно герметизировать щели в местах стыковки стен и труб, хранить продукты в плотно закрывающейся таре. Строгое соблюдение этих правил избавит от расселения в квартире рыжих домовых муравьев.

Первая помощь при тепловом и солнечном ударе

шение питьевого режима.

Предвестниками теплового удара являются: ухудшение самочувствия, слабость, разбитость, ощущение сильного жара, покраснение кожи, обильное потоотделение, учащенное сердцебиение, одышка, пульсация и тяжесть в висках, головокружение. Температура тела повышается до 38-40°. Частота пульса достигает 100-120 ударов в минуту.

Если при тепловом ударе не оказать своевременно помощь, возможен смертельный исход! Смерть наступает вследствие нарушений дыхания и кровообрашения.

Солнечный удар - разновидность теплового удара. Он возни-

кает в том случае, когда человек с непокрытой головой длительно находится под прямыми солнечными лучами. Возникновению солнечного удара способствует общее перегревание организма, признаки его сходны с тепловым ударом.

Чтобы предупредить тепловой и солнечный удар, надо не допускать перегревания, потери воды и солей организмом. В жаркую погоду не следует ходить с непокрытой головой, необходимо увеличить в суточном рационе количество воды. Хорошо утоляют жажду квас, морс, и особенно зеленый горячий чай.

Человека, получившего тепловой (солнечный) удар, необходимо освободить от одежды,

обеспечить доступ свежего воздуха, уложить, приподняв немного ноги, смочить голову холодной водой. Затем положить холодные примочки на лоб, теменную область, затылок, на паховые, подключичные, подколенные области, где сосредоточено много сосудов. В более тяжелых случаях показано обертывание простыней смоченной холодной водой, обливание прохладной водой.

Помещать пострадавшего в ванну с холодной водой не следует так как при этом есть опасность вызвать резкое понижение температуры, что чревато серьезными осложнениями.

Если человек в сознании, необходимо дать ему крепкий холодный чай или холодную подсоленную воду.

Начиная оказывать помощь при тепловом ударе следует обратить внимание на характер дыхания человека, проверить проходимость дыхательных путей.

Если дыхание поверхностное или отсутствует нужно немедленно приступить к проведению искусственного дыхания методом "изо рта в рот" или "изо рта в нос" до появления самостоятельного глубокого дыхания.

Если при этом не прощупывается пульс, а зрачки расширены и не реагируют на свет, необходимо провести весь комплекс реанимационных мероприятий:

- искусственное дыхание. И закрытый массаж сердца.

Следует как можно быстрее вызвать машину скорой помощи и доставить пострадавшего в лечебное учреждение.

Тепловой и солнечный удар возникает в результате значительного перегревания организма. Это бывает в тех случаях, когда тепловой баланс нарушается и отдача тепла, поступающего извне и образующегося в организме, по каким-либо причинам затруднена. К перегреванию предрасполагают повышенная температура окружающего воздуха, значительная его влажность, влагонепроницаемая одежда. Тепловой удар возможен в летние месяцы при высокой температуре воздуха и солнечной погоде, при работе в горячих непроветриваемых цехах, гаражах, чердачных помещениях. когда температура окружающего воздуха превышает 30°. Перегреванию способствуют тяжелая физическая работа,

алкогольное опьянение, нару-

Районный конкурс

С 28 января по 15 февраля проводился районный конкурс творческих работ среди учащихся школ района «Я люблю тебя, жизнь», посвященный проблемам наркомании, табакокурению, алкоголизму. 16 мая в Доме культуры с.Темкино состоялось награждение победителей этого конкурса.

Я люблю тебя, жизнь

здоровый дух Ювенал

Мы привыкли, голодные и уставшие после работы, обегать магазины и с тоской в глазах и желудке пристально, независимо от времени года осаждать придавки.

Мы привыкли радоваться овощам и фруктам с зашкаливающими за всякие нормы нитратами — всетаки помидоры! И не зашкаливает наше терпение.

Мы привыкли, что в мясе притаилась сальмонелла, и безропотно варим по два часа, как нас учили в передаче «Здравствуй, Доктор!»

Наверное, это дико и безнравственно, что привыкли. Утешаемся: зато мы сегодня уже не рабы, а гордые, самостоятельные, достойные люди, граждане — в политике, в духовной жизни. А экономическое, бытовое достоинство придет - когда-нибудь потом...

И открытые переломы, и скрытые нитраты, и весь наш тошный быт — это все-таки жизнь. Но неужели мы так тихо и покорно привыкнем к смерти? Смиримся с перспективой, что десятки, а может, сотни тысяч наших сограждан, дети, родственники, друзья будут заражены вирусом СПИДа — и не из-за трагической случайности и не из-за собственного аморального

И что же мы? На нет и суда нет. Мы ахаем и ужасаемся: Элиста! Волгоград! Ростов! 112 детей заразили. Но продолжаем спокойно жить и работать. Живем по формуле: лучше об этом не думать.

Чтобы хоть как-то сдержать надвигающуюся эпидемию, от ответственных ведомств требуется боль за каждого человека, за каждого ребенка, требуется широко открытыми глазами глянуть в бездну, перед которой мы стоим, и чтобы не закружилась голова от правды

Легко ли быть молодым? Во все времена было нелегко. Но сейчас возникло много новых молодежных проблем. Я хочу поговорить о проблеме наркомании и токсикомании среди подростков. Эта проблема волнует общество, медиков, педагогов и, конечно же нас, подрастающее поколение.

Опасное увлечение среди под-

гих городах и населенных пунктах. Средства бытовой химии доступны любому. И собираются подростки и даже дети в подвалах, сараях, на чердаках и нюхают отраву, чтобы потом окружить себя галлюцинациями, которые они называют «мультиками». И хотя действие токсических вешеств бытовой химии и различного рода таблеток (а их в больших количествах тоже принимают наркоманы) еще изучено слабо, но то, что уже известно, ужасает.

Прием токсических веществ приводит к необратимым изменениям внутренних органов. В результате развиваются неизлечимые болезни. Среди пациентов наркодиспансеров немало с нарушениями желудочнокишечного тракта, печени, с почечными и печеночными коликами, параличами. Но самое страшное наступает быстрое разрушение личности. Нередки смертельные случаи. Токсикоман легко входит в состояние, когда нарушается нормальное восприятие действительности. Отсюда — преступления, нарушение общественного порядка. Так что же случилось с детьми, кто научил их отравлять себя, губить свое здоровье, разум, лишать себя будущего? Трудно найти однозначный ответ. Вероятно, здесь действует целый комплекс причин. Врачи видят причину в том, что подростки, начинающие с алкоголя, зачастую втягиваются в токсикоманию просто из-за большей доступности и более низкой цены средств бытовой химии по сравнению со спиртными напитками.

Как бороться со злом, свалившимся на плечи молодежи? Что с ним делать? Разумеется, оздоровлять первоначально само общество.

Я считаю, что если к этой проблеме подойти комплексно, и самое главное, добросовестно, то ее можно решить, тем более, что условия для

Спорт — это истинное испытание силы духа для атлетов и одновременно зрелише для болельщиков. Именно спорт помогает человеку выработать характер и неподдельную целеустремлённость. А это качества, говорящие о настоящем человеке. Если в детстве вы занимались спортом, то, став взрослыми, вам будет легче справляться с болезнями, вы будете быстро и правильно

принимать решения в нелёгких ситуациях, а возможно, даже станете президентом.

Конечно, спорт требует выдержки и дисциплины. Тренировки часто могут занимать большую часть свободного времени, а порой даже идти в ущерб занятиям в школе.

Но для того чтобы добиться результата, нужно потратить много сил. Иногда что-то может не получаться не только с первого, но и с

Спортсмен — это прежде всего человек с сильным характером, умеющий контролировать себя. Коллективные виды спорта развивают умение работать в команде, поддерживать друг друга. Если в игре участвует много людей, то победа достигается только общими усилиями. Одиночные занятия спортом рассчитаны на личные достижения и результаты, однако они могут быть не менее интересными и азартными. Ощущение игры делает спорт чем-то особенным. Там всё происходит по правилам. Если ты их не соблюдаешь, то выбываешь из соревнований.

Достижения в спорте важны не менее, чем в науке. Все мы болеем за наших спортсменов — участников чемпионатов мира или Олимпийских игр, гордимся своей страной, давшей миру многочисленные имена выдающихся российских спортсменов

Не обязательно заниматься спортом профессионально, это не каждому под силу. Но физкультура и спорт нужны всем.

Движение развивает наше тело. А здоровое тело — залог долголетия и радости. Быть здоровым это и есть счастье.

Спорт делает нашу жизнь интереснее. Сколько есть замечательных игр, доступных всем! Вместо того чтобы сидеть перед телевизором или за компьютером, можно поиграть в футбол, волейбол или в настольный теннис. Летом можно плавать, зимой кататься на коньках и лыжах. Здоровый образ жизни неотъемлемо связан с физическими упражнениями и развитием нашего

Спорт - это жизнь, а я люблю тебя, жизнь!

> Алевтина Сергеева, ученица Темкинской школы

От всей души поздравляем с юбилеем КОСТИНУ Александру Афанасьевну Возвышенных слов мы не будем желать, Желаний несбыточных тоже. Здоровья и счастья хотим пожелать, Мы знаем, что нет их дороже! Совет ветеранов Медведевского сельского поселения Поздравляем с юбилеем ЧЕРНОВУ Валентину Матвеевну Желаем много лет прожить И о печалях позабыть, Прекрасных, светлых, добрых дней Мы Вам желаем в юбилей! Совет ветеранов Медведевского сельского поселения Сердечно поздравляем с юбилеем **АРТЕМЬЕВУ** Палину Михайловну Пусть в этот день, поистине прекрасный, Печаль и горести исчезнут навсегда. Желаем в жизни радости и счастья. Здоровья крепкого на долгие года!

Администрация муниципального образования «Темкинский район» Смоленской области доводит до сведения граждан и юридических лиц, что предполагается сдача в долгосрочную аренду земельного участка: участок, расположен по адресу: Смоленская область, Темкинский район, Павловское сельское поселение, д. Бурково, площадью 28874 кв.м., с кадастровым номером 67:20:0780101:131 из категории земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для целей не связанных со строительством для сафари парка.

Темкинского сельского поселения

Заявки принимаются в отделе экономики, имущественных и земельных отношений Администрации района.

Подробную информацию о земельном участке можно получить в отделе экономики, имущественных и земельных отношений, тел. (848136) 2-18-62.

Администрация МО «Темкинский район»

Совет ветеранов

Продается недостроенный дом 9х10 из арболита блочного под крышей, с. Темкино, ул. Сосновая, газ, водопровод 10 м. Обращаться по телефону 8-905-161-42-01

 $\exists aaaaaaaaaaaaaaaaaaa<math>\pi$

Е Куплю пчелиный рой. Обращаться по телефону 2-11-50

27 мая и 3 июня с 9.00 до 9.30 на рынке с. Тем-

кино будут продаваться куры яйценосных пород белые и красные. Возраст 2,3,5 и 10 месячные. Цена 150,200, 250 рублей. Суточные цыплята, бройлерные и простые. Цена от 30 до 50 рублей. Утята и гусята 70-250 рублей. Спецкорма.



Телефон:8-952-995-89-40

СЦ - «РЕМСЛОЖТЕХНИКА» г.Вязьма принимает заявки на ремонт холодильного оборудования, бытовых холодильников, кондиционеров, стиральных машин-автомтов. Гарантия. Квитанция. Телефоны 8-915-646-89-40, 8-903-891-20-09

	Купон
	бесплатного частного объявления
	<u>дам, куплю, меняю, сдам, знакомства</u>
Обязательно ад	ес или телефон дающего объявление

Осваивайте военные профессии

Отдел Военного комиссаотбор кандидатов (матросов (старшин) запаса) для прохождения военной службы по контракту на должности водолаза инструктора (ВУС-379911К) в в/ч 52704 (г.Северодвинск Архангельской области. Северный флот).

Кандидат должен иметь водолазную специальность, водолазную книжку и годность по здоровью к погружениям до 60 метров. Условия прохождения военной службы: ежеме-

сячное денежное довольствие риата Смоленской области по от 12 до 24 тысяч; квартальная Темкинскому району проводит премия 6 тысяч рублей; компенсания за наем жилья 3.6 тысячи рублей; ежегодная материальная помощь 18 тысяч рублей; компенсация за неиспользованные детские путевки 11 тысяч рублей; единовременная премия при заключении контракта от 5 до 24 тысяч рублей; единовременная премия на обзаведение имущества первой необходимости от 30 до 50 тысяч рублей; денежная компенсация за водолазные работы от 370 рублей до 60 тысяч рублей за час в зависимости от глубины погружения. Планируемое денежное довольствие в 2012 году - не менее 40 тысяч рублей в меся

Более подробно ознакомиться с условиями прохождения военной службы по контракту в в/ч 52704 (г.Северодвинск Архангельской области, Северный флот) вы можете в отделе военного комиссариата Смоленской области по Темкинскому району (с.Темкино, ул. Футбольное поле, д.35).

> Д. Черепанов, начальник отдела ВКСО по Темкинскому району

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции.

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962 Гл. редактор Белицкая М.Н. Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81 Адрес: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография» Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 650 экз.

Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00